

2/17

星期二

责编:张本甫 美编:江佳 □ 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

5000人挤进“援助”招聘

企业广纳失业者,会场竟现本科生身影

“这是专门为失业和就业困难人员准备的专场招聘会!”上周六上午9点,沧浪区古胥门广场上人头攒动,一排排临时搭建起来的蓝色小帐篷前围满了应聘者,这里正在举行旨在帮助失业人员就业的“乐业沧浪”就业援助大型招聘会。当天招聘会共提供岗位2014个,近5000人闻讯前来。由于有再就业扶持政策的支撑,很多失业人员都找到了心仪的工作,招聘会当场达成意向近1400人。但也有部分应聘者受到了年龄和技术门槛的限制。同时,除大批下岗失业人员外,会场内竟然还出现了不少本科生的身影。

广纳失业人员 企业员工双赢

“大龄失业人员优先。”“符合新规定的7类就业困难人员优先。”招聘会现场,如此招聘启事随处可见,一些企业甚至明文标出仅招收就业困难人员,动辄就是二三十人,这可乐坏了现场的众多失

业人员。在一家政服务公司摊位前,登记完求职信息的吴阿姨笑逐颜开。一大早她就赶到了招聘现场,没想到没花多长时间就找到了工作。“岗位指明符合新规定的7类就业困难人员优先,我属于大龄失业人员,正好符合条件。工资一月1200,还缴纳五金呢!”

而事实上,该招聘摊位的负责人在招聘到吴阿姨这样的失业人员后,心里也很高兴。“一方面对社会做出了贡献,事实上也减轻了企业的负担。”按照苏州劳动部门相关规定,只要企业吸纳符合条件的就业困难对象,并为其缴纳社保,每月就能得到一定的社保补贴。“目前吸纳一名普通员工,我们必须每月为其缴纳600多元的五金费用,而如果吸纳了符合相关条件的就业困难人员,每月政府就会返还400元一个人的社保补贴,一年就是4800元!”按照当天他们计划招收25名该类失业人员计算,一年该企业在社保缴纳上就可省去 $25 \times 4800 = 12$ 万元!

本科生挤进“援助”招聘会

“本科学历应聘话务员?你不觉得太屈才了么?”在某通信公司摊位前,拿着葛娟娟简历的招聘负责人着实吃了一惊。在当天招聘会现场,除了大批失业人员外,本科生的出现无疑出乎众多招聘单位的意料。对此,葛娟娟的回答却十分从容:“我想先找一份工作稳定下来。”葛娟娟是今年苏州科技大学的应届毕业生,学的是心理学。由于专业就业面狭窄,今年跑了好几个招聘会都没有找到合适的工作。虽然知道当天招聘会主要是针对失业人员,但她还是决定过来碰碰运气。

当天下会场上,许多企业都收到了本科生的简历。对于这些简历,企业自然眷顾有加。但同时多数企业也顾虑重重。现场一位招聘负责人坦言,企业要考虑员工的稳定性。“大多数本科生都会把这类岗位当做找工作的跳板,留得住人留不住心啊。”何寅平

相关新闻

饭碗比浪漫更重要

“在情人节和女朋友约会固然重要,可是找工作是更重要的事情。”2月14日,苏州相城区举办“相约相城·乐业相城”春季大型人力资源交流暨毕业生就业洽谈会。当天,共有两万多毕业生奔赴相城职场“相亲会”,和包括美特科技等在内150家企事业单位的3160个岗位进行一次“双向选择”。

笔者在会场看到,上午九点还没到,新落成的相城人力资源市场门外已经排起了百米长的队伍,相城本地以及古城区、吴中区、新区、园区以及外地在苏求学的毕业生纷纷赶来。谈及当天是情人节特殊日子,不少同学都认为“饭碗”比浪漫更加重要。苏州科技大学毕业生刘相鸣放弃了和女朋友约会的机会,早晨7点多就来到了会场。刘说:“有了饭碗才有长久的浪漫,现在经济大环境不太好,我觉

得择业包括感情都应该趋于理性。”

招聘会上,不仅学校、医院等事业单位受热捧,企业提供的2759个不同岗位也成了“香饽饽”。张庆同学通过苏州同学介绍后14日特地从南京赶来,作为电子科技技术的优秀毕业生,他的简历让人一看就赏心悦目,荣誉和社会实践以及实战经验都非常丰富,转了一圈后,专业对口以及专业相关的几个岗位他都投了简历。“虽然经济环境紧张,我还是觉得尽量不要放弃专业,在企业里还能更多地发挥我的长处。”张庆说。

据相关部门统计,在14日的“相约相城·乐业相城”招聘会上共两万多人进场应聘,提供岗位3160个,达成初步意向5095人,大专以上学历占达成意向人数的79%。当场签约651人。

陈泓江 钱袆玮

太湖首届放鱼节18日启动

“补鱼”120万斤,可改善水环境

江、浙四市联动举办五大活动

吴林坤说,此次放鱼节期间,将在苏州、无锡、常州、湖州4个城市开展五项大型专题活动。同时,结合专题活动的开展,在光福漫山水域、东太湖网围退养区、梅梁湖、贡湖、宜兴潭、竺山湖、南太湖水域和长兴潭等8个点进行大规模的生态增殖放鱼活动,全面拉开太湖2009年生态保护和兴渔建设的序幕。

据悉,放鱼节期间五项具体活动安排:

2月18日,将在苏州市吴中区光福镇望湖宾馆码头举行第一届放鱼节启动仪式。并在该水域投放花鲢、白鲢、口鱼等各类鱼种40万斤;

2月19日,在东太湖水域开展“感恩太湖,回报太湖”——东太湖退养区放鱼活动。共将投放草鱼等各类鱼种近10万斤;

2月20日,在常州市竺山湖水域开展“生态治污、净化太湖”——企业单位认购放流活动。共将投放花鲢、白鲢等各类鱼种30万斤;

2月21日,将在无锡市灵山胜景开展“关爱生命,保护母亲湖”——大型慈善放鱼护生活动。共将投放花鲢、白鲢等各类鱼种10万斤;

2月22日,将在湖州市开展“关爱家乡,呵护太湖”——青少年科普放鱼活动。共将投放花鲢、白鲢等各类鱼种10万斤。

期盼全社会参与放鱼活动

据了解,此次放鱼节和以往放鱼活动不同的还有,江苏省太湖渔业管理委员会办公室开通了热线电话0512—66035011,呼吁全社会积极参与保护“母亲湖”活动,广大市民可捐款放鱼。陈泓江

即日起换发第二代残疾人证

“残疾人证也要更新换代啦!”昨天从苏州市残联获悉,为更好地维护残疾人证的权威性,2009年内苏州将把所有第一代残疾人证统一更换为第二代残疾人证。从即日起,残疾人即可前往所在地残联领取并填写相关申请表格。

此次申请更换第二代残疾人证的具体流程为:残疾人士前往所在地残联领取申请表格,填写个人信息后递交。通过数个工作日的审核后,即可领取第二代残疾人证。患有智障、18周岁以下等残疾人士须在家人陪同下前往登记。本次换证将施行“一证换一证”的方式,即换证时,残疾人士的残疾等级认定不变,残疾人士在拿到第二代残疾人证的同时,必须递交旧证。对残疾等级有异议的残疾人士,可以在办理第二代残疾人证时提出重新认定申请。和旧证相比,第二代残疾人证的管理将更加规范。残疾人士的信息将统一被输入数据库实现全国联网,并与公安部部门数据库对接。

此次换证将涉及苏州大市范围内10万多名残疾人士。凡申请更换残疾人证的残疾人士都将在2010年1月1日之前,拿到第二代残疾人证。2010年1月1日以后,第一代残疾人证将自动作废。何寅平

无业重残者将获养老补贴

从今年起,苏州将实施《苏州市区无业重度残疾人养老保险补贴办法》,市区无业重残人员参加基本养老保险,将获政府给予的一定比例补贴,届时市区将有1400多人受惠。同时,苏州还将向大市范围内18周岁以下,经过语言培训有一定语言能力的听障人群免费发放助听耳机。何寅平



灾区夫妇含泪赠锦旗

春节前夕,从苏州开往四川江油的火车票“一票难求”,寒风中排了两天两夜的队没能买到车票,在苏州吴江打工的王国水、刘健夫妇只好放弃了回家的念头。得知受“5·12”大地震的影响,王国水家中房屋开裂,而且又因手头拮据两年没回家,快报多位领导和员工随即捐款2000多元,经过一番周折,为王国水夫妇圆了“回家看看”的心愿。

在返回苏州前,这对夫妇特意在家乡定制了一面锦旗,刚到苏州就将锦旗送到了快报《生活苏州》。

“情系灾区献爱心,春运圆我回家梦。”2月13日一大早,刚从火车站出来的王国水夫妇就直奔快报《生活苏州》办公室而来,“我不知道怎么感谢为好,只好做了一面锦旗送给你们……”话音未落,朴实的王国水眼里闪烁着泪光。陈泓江 摄

常熟将建成眼角膜库 是省内第二个眼角膜库

昨日获悉,常熟市第二人民医院正在筹建苏州首个眼角膜库,这也是江苏省内继南京之后的第二个眼角膜库。这个由苏州市红十字会捐助建设的眼库将于6月6日正式挂牌面向苏州地区接受眼角膜捐赠,进行眼角膜移植。

据介绍,角膜病目前是主要致盲眼病之一,不过许多病人可以通过角膜移植手术重见光明,前提是获得健康的眼角膜。以常熟为例,每年常熟市都有100多位等待眼角膜移植的病人,但苏州地区并没有眼库可提供角

膜,还需到上海、南京等眼库获得,由于还要满足本地需要,使得常熟只有2%到3%左右的病人能终获光明,不少病人在等待中永远失去了恢复光明的机会。

与此同时,志愿者有心捐献,却找不到地方。2007年苏州曾有207位市民捐献眼角膜,但因苏州地区没有眼库,在法律程序上环节不全致使志愿书无法签订,而不能实现他们的爱心愿望。2008年常熟也有十几位市民有意成为眼角膜捐献志愿者,也因为相同的原因不能实现。王彪 李胜华



天气

气温“大跳水”降得有点猛

上周刚刚经历了有记录以来最暖和的2月天,苏州就迎来了连绵的阴雨天气,在南下冷空气的影响下,伴着冷飕飕的北风,气温来了一个“大跳水”。昨天的最高温度只有6.5℃,几天时间里最高气温下降了超过20℃,平均气温降幅也超过了10℃,人们感觉仿佛从“小阳春”一下又回到了冬天。受冷空气扩散和暖湿空气的共同作用,今天苏州的气温还会进一步下降,最高只有5~6℃,太阳一直不会露脸,天空中还不时有小雨飘落。

据气象台预测,今天阴转小雨,东风4~5级,最低温度2~3℃,最高温度5~6℃。明天阴有雨,东南风3~4级,最低气温5℃,最高气温9℃。这次冷暖空气相持,将造成苏州持续几日的时阴时雨天气,直到20日才会好转。湿冷的天气里,市民出行要防寒保暖,还要注意交通安全。李胜华

周边城市天气:

常熟:小雨,东风4~5级,气温5~6℃。

太仓:小雨,东风4~5级,气温1~4℃。

吴江:小雨,东风4~5级,气温4~7℃。

昆山:小雨,东风4~5级,气温2~5℃。

张家港:小雨,东风3~4级转东南风3~4级,气温3~7℃。

上海:阴有时有小雨或小雨夹雪,东北风4~5级阵风6级,气温4~7℃。



提醒

忽冷忽热最容易生病

在冷空气影响下,苏州的气温从27.4℃一直跌到6.5℃,让很多市民猝不及防。医院里输液的感冒儿童一下多了起来,高血压、心脑血管疾病和老慢支就诊的病人也直线上升。专家提醒,虽然到了春季,但是气温起伏过大对身体不利,忽冷忽热的天气最容易生病。

据了解,降温以来各大医院的感冒病人大幅增加,其中大多数是儿童。而根据市立医院本部的急诊统计,气温下降导致高血压病人、老慢支以及哮喘病人大幅增加,其中高血压病人数量增加了一倍以上。

苏大附儿院姚医生介绍说,儿童和老人本身抵抗力差,遇到这种忽冷忽热的天气尤其容易生病。“春季是呼吸道疾病的高发季节,特别是像上周的天气,人体汗毛孔因为天气变暖打开后,遇到气温大幅下降,就容易感冒。”他介绍说,最近前来治疗的儿童中,还有很多因为上呼吸道感染引发了哮喘。李胜华